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A TESSEDIK SÁMUEL MÚZEUM NOVEMBERI PROGRAMAJÁNLÓJA
November 6-án 18h-tól Ovszák Judit grafi kus kiállítása 
 Megnyitja: Dr. Paljak János A kiállítás dec. 19-ig látogatható
November 12-én 20h Slam Poetry (kortárs vers felolvasás) 
 Vendég: Závada  Péter, Süveg „Said” Márk, Hartay Csaba
November 13-án  15h Márton-napi vigadalom 
November 16-án  18.30h Bartók Béla Kamarakórus koncertje. 
 Vezényel: Molnár Éva
November 20-án 16h Gulyás András régész előadása 
 „A régészet segédtudományai” címmel
November 27-én 20h Tóth Szabolcs szitár-előadása valamint a Laya-Ananda 
zenekar  koncertje (világzene indiai és közel-keleti hangszerekkel)

Bővebb információ: 06-66-216-608 , www.szarvasimuzeum.hu
Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!
A szervezők a műsorváltozás jogát fenntartják.

A babona azt tartja, hogy Márton-napon 
tilos otthon maradni, ezért a

Tessedik Sámuel Múzeum
minden érdeklõdõt szeretettel vár 

Márton-napi
családi rendezvényére

november 13-án 15 órától.

Programok:
 Múzeumi barangolás Márton-napi érdekességekkel, babonákkal

 Õszi- téli társas munkák, foglalatosságok  felelevenítése, 
(kukoricamorzsolás, tollfosztás)

 „Llúdgége” tészta készítés

 Ludas Matyi címû diafilm vetítése

 Vidám libás társasjáték, tollfújó verseny

 Gyermekfoglalkoztató (csutkavár építés, liba és lámpás  készítés 
különféle technikákkal, diótörés „dió ágyúval”)

A rendezvény múzeumi belépõvel látogatható. 
Felnõtt: 400Ft, diák, nyugdíjas: 200Ft

Információ:
Tessedik Sámuel Múzeum, Szarvas, Vajda P. u. 1. 

Tel: 06/66 216 608

Az angol
Régi Forddal haladtunk Dél-Wales egyik 

kisvárosában. Az utak kanyargósak, lejtő-
sek is, de a nehézségeket könnyedén kivé-
di a volánnál fegyelmezetten ülő katona, 

második világháborús angol tiszti egyen-
ruhájában, mosolyogva, de fegyelmezet-
ten. A katona nem is férfi , hanem nő, és 
ez akkoriban nem volt meglepő. Az angol 
lányok lelkesen húztak egyenruhát és vo-
nultak be szolgálatra. Ráadásul egy lelkész 
lánya volt, és apja nemigen rajongott azért, 

hogy lánya szerinte nőietlen módon oldotta 
meg a háborús elvárásokat. Szerette volna 
inkább ápolónői fi tyulában látni, sebesül-
teket fogadó kórházban. De ő nem ápoló-
nő, hanem sofőr. Jónevű, szakmájában el-
ismert nyomozót, főfelügyelőt visz mindig 
éppen oda ahova kell.

A lány angol, nagyon is. Az angol lány 
nem is képzelhető el másként. Nem egy 
manöken alkat, nem is szenvedélyes, de a 
modora nagyszerű, intelligens és kedves. 
Empátiával is megáldott.

De ki a férfi , a főnöke?
Valakitől azelőtt sokat hallottam az an-

golokról. Valami olyat, hogy ők maguk a 
világ egyedi és legsikeresebb nációjának 
és honpolgárának tartják magukat. Az an-
gol úgymond a legkorrektebb, legtisztes-
ségesebb fajta. Felülmúlja Európa és a vi-
lág népeit.

Furcsa volt hallanom. Nem igazán elfo-
gadható ez a túlzott értékelés.

A felügyelőt és kedves sofőrjét a máso-
dik világháború Angliájában láttam.

Megfogott ez az emberfajta, mozgásá-
ban, stílusában, úgy éreztem, hogy az őt 
alakító színész az angolok egyik legpreg-
nánsabb képviselője.

A szívembe férkőzött, megragadott.
Mivel? Vagy inkább kikkel ?
Ahogy munkatársával viselkedik. Bár 

látja a nőt benne, mégis valamiféle férfi -
nő-köztes személyiségként kezeli. Kedves-
sége személytelen. Csak egy-két szót szól, 
a nő kérlezősködéseire a válasz lakoni-
kus. „Megkérdezhetem hova megyünk és 
miért?” – kérdezi a sofőr. „Kérdezni sza-
bad” – mondja a felügyelő, de utána egy 
szót sem szól. 

A felügyelőnek Foyle a neve. Foyle átla-
gos kinézetű, de összességében igencsak 
angol. Modora elsőosztalyú. Indulatait 
mélyen elrejti. Ha kell, inkább csak iró-
niájával támad. Keveset beszél, ha meg-
szólal mondanivalója lényegretörő, de 
mindamellett annyira humánus és kor-
rekt, hogy a szívedbe zárod. Előfordul, 
hogy nem is mond semmit, feleletképpen 
csak egy furcsa grimaszt vág, megrándul 
a szája és mormol valamit. Mégis, válasza 
igy is, tökéletes.

Fia pilóta. Ha hazajön néha, talá-
ló és kielégitő tőmondatokban beszél-
nek, de nézésük és a hangsúly kiegészíti 
rövidreszabott társalgásukat. Szemérme-
sek egymáshoz, de ez nem az a szemérem, 
amit emberekben furcsának és szögletes-
nek tartunk. Ez a szemérem nem is nevez-
hető annak, inkább csak mély tiszteletadás 
a másik felé, annyira nyitva ki lelkük kapu-
ját, amennyire csak képesek rá, és ameddig 
ezzel az angol habitus létezni tud.

Nem tudom a többi angol milyen? Az 
igazi, azt hiszem, pont ilyen mint Foyle fő-
felügyelő, aki következetesen és nagyfokú 
tisztességgel, szimpatikusan és képessége-
it jól ismerve is nagy szerénységgel él.

E sorozatban ezt az angolt látni igazán 
élvezet volt.

Bolla Magdolna


